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1404/04/29 تاریخ برگزاري

با توجه به شکل مقابل  کدام است؟1

1234

، طول A B  کدام است؟2 ،  و  . اگر  در شکل مقابل، 

123 ۶4 ۹

،  آنگاه تمام حدود تغییرات M  کدام3 . اگر  در مثلث A B C  داریم:  و 

است؟

1234

tan١۵°

۴ − ٢ ٣√۴ + ٢ ١√٣
٢ − ٣√

١
٢ + ٣√

= = ٩٠°B̂٢ D̂= ۴۵°Ĉ ١= ٣٠°ÂCD = ۶√

٢ ٣√٣ ٢√

= ٩٠°B̂= ٣٠°ĈM =
٢Sin − ٣CosÂ Ĉ

Cos + ٢ Sin٣√ Â ٣√ Ĉ

M < −
١
٣

٠ < M <
٢ ٣√

٣
− < M < ٠

١
٣

− < M < ٠
٣√

٣

1



چهارضلعی A BC D  یک مربع است. اگر  باشد، مساحت قسمت سایه خورده کدام است؟4

1                        2 ۲3                        4 ۳

ها زاویه ی   می سازد. حاصل  کدام است؟5 خط  با جهت مثبت محور 

1234

اگر  و  باشد،  آنگاه  در کدام ناحیه ی دایره ی مثلثاتی قرار دارد؟6

اول4دوم3سوم2چهارم1

با توجه به شکل مقابل، حاصل عبارت  کدام گزینه است؟7

1 ۱2 ۵34

ها زاویه  بسازد، سینوس زاویه خط8 اگر خط گذرنده از دو نقطه  با جهت مثبت محور 
ها چقدر است؟ گذرا از نقاط  و  با محور 

1234

اگر x  زاویه ای در ناحیهٔ اول باشد، حاصل عبارت زیر کدام است؟9

1234

در یک متوازی الاضلاع اندازه ی یک ضلع و یک قطر ۶  و  و زاویه ی بین  آنها  است. مساحت این متوازی الاضلاع10
کدام است؟

1 ۵ ۴2 ۲ ۷3 ۳ ۶4 ۱ ۸

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟11

12 ۰/ ۴ ۴3۰/ ۵ ۶4

AE = FC

(B F = ٧۵°, BE = ٢)Ê

٣
٢

۵
٢

۶x + ٣y = ٢xα
٣Sinα − Cosα

tanα

−٧ ۵√

١٠

۵√

٢
−

۵√

٢

٧ ۵√

١٠

Sinα× Cosα < ٠tanα× Sinα > ٠α

tan + tanα̂ β̂

٧
٣

۵
۶

B( + m,m) ,A(mو −٣(١√x٣٠°

AC(٢.٠)x

٢
۵√

١
۵√

١
۶√

٢
۶√

A = Sinx − Sin x + ١ − − − Sin x∣∣
٢ ∣∣ ∣∣ Sinx

− −−−
√ ∣∣ ∣∣ Sinx

− −−−
√ ٢ ∣∣

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

− ١Sinx
− −−−

√١ − Sinx
− −−−

√Sinx − ١١ − Sinx

۶ ٣√۶٠°

Cos x − Sinx =٢ ١
٢۵

P = Sin x − |Cosx|٢

−٠/۴۴−٠/۵۶

2



اگر  باشد،  کدام است؟12

1234

اگر نقطهٔ  نقطه ای روی دایره مثلثاتی شکل زیر باشد، کدام گزینه صحیح است؟13

1234

اگر  باشد حاصل عبارت  کدام است؟14

1 ۲2 ۱34

اگر  و  باشد، رابطهٔ بین m  و n  همواره کدام است؟ (عبارت ها تعریف شده اند.)15

1234

در شکل مقابل، طول ضلع A C  کدام است؟16

12 ۲34

اگر  باشد،  در کدام ناحیه ی مثلثاتی قرار دارد؟17

چهارم4سوم3دوم2اول1

حاصل  کدام است؟18

12 ۸3- ۸4

نقطه ی  روی دایره ی مثلثاتی را  در جهت حرکت عقربه های ساعت حول مبدأ مختصات دوران19

می دهیم، نقطه ی جدید چه زاویه ای بر روی دایره ی مثلثاتی به وجود می آورد؟

1234

=
١ + tg x٢

٢ − tg x٢

٣
۴

١ + Sin x٢

٢ − Sin x٢

٣
۴

٩
١۶

۵
٨

١١
١۶

A(٣a−b,۵a−٧b)

= ٨۴٠a
٢

= ۴٠۵a
٢

= ۴٠٨a
٢

= ۵۴٠a
٢

Sinx. Cosx = −
١
۵

Sin x − Cos x٣ ٣

Sinx − Cosx

٠/۴٠/٨

Cotgα = − ١
m

n

− −−−−−
√Cosα = ١ − m٢

− −−−−−
√

m = n٢m = n٣n = m٣n = m٢

٢√٢√٣ ٣√

{
٢Sinx + SinxCosx > ٢ tanx + Sinx

Cosx + > ٠Cos x٣

Sin x٢

x

١ + ٣ tan۶٠° − ٢Sin٣٠° + cot٣٠°

٢Cos ۴۵° − Sin۶٠° − Sin٢°٩٠

٨ ٣√

٣

−٨ ٣√

٣

P( , )١
٢

− ٣√

٢
١٨٠°

−٢۴٢°٠۴١٣°٠۵°−١٢٠°

3



اگر  باشد، انتهای کمان زاویه ی  در کدام ناحیه ی دایره ی مثلثاتی واقع است؟20

چهارم4سوم3دوم2اول1

مقدار کسر  کدام است؟21

12 ۱34

معادلهٔ خط d  کدام است؟22

1234

مقدار A  برابر کدام گزینه است؟                        23

1 ۳234 ۵

اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟24

1 ۱234

اگر  باشد،  حاصل  کدام است؟25

1234

در کدام یک از محدوده های زیر  است؟26

1234

،  آن گاه حاصل  کدام است؟27 اگر  در ناحیهٔ چهارم دایرهٔ مثلثاتی باشد و 

1234

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟28

1234

tg θ < Sin θ < Cos θθ

A =
Sin۴۵° Cos۴۵° + Sin۶٠° Cos٣٠°

١ − ٢Sin ٣٠° +۴ Cos ٢°٣٠

٢

۵
۴

١۶
٢۵

١
٢

y − ٣x = ١٨٣√y − ٣x = ۶٣√٣y − x = ٣√١٨٣y − x = ۶٣√

A = tg۴۵° + ۴Sin٣٠°

+ ٢
٢√

٢
١√٣ + ٢ ٣√

Sinx − Cosx =
١
٢

A = tgx + Cotgx

٨
٣

۴
٣

٢
٣

Sin θ − Cos θ =
۶
۵

(θ > ١٣۵°)Sin θ + Cos θ

۴
۵

−
۴
۵

١۴−−√

۵
−

١۴−−√

۵

tg θ > Cotg θ

٠ < θ < ۴۵°٩۵° < θ < ١°١٢٠۵٠° < θ < ١٩٠°١٨٠° < θ < ٢٠٠

αSinα = −
٣
۵

tgα − Cotgα

−
٧
١٢

٧
١٢

−
٢۵
١٢

٢۵
١٢

Sinx + Cosx =
١
٣

Sin x + Cos x٣ ٣

١٣
٢٧

١٣
٨١

١٧
٢٧

١٧
٨١

4



در شکل زیر که یک نیم دایره به شعاع ۵  سانتی متر است،  کدام است؟29

1234

اگر  باشد، حاصل  کدام است؟  (با فرض  آن که  و  تعریف شده باشند.)30

1 ۶ ۴2 ۵ ۲3 ۷ ۶4 ۶ ۰

کدام نامساوی درست نیست؟31

12

3                        4

مطابق شکل، یک قایق توسط دو لنگر روی سطح  آب رودخانه نگه داشته شده است. اگر طول طناب کوتاه تر ۰ ۱  متر32
باشد طول طناب بزرگ تر چند متر است؟ 

1۱ ۴2 ۱ ۶3 ۱ ۲4 ۹

اگر  و  باشد، انتهای کمان x  در کدام ناحیهٔ مثلثاتی است؟33

چهارم4سوم3دوم2اول1

اگر  و  باشد،  آنگاه کمان  در کدام ربع دایرهٔ مثلثاتی است؟34

چهارم4سوم3دوم2اول1

حاصل عبارت  کدام است؟35

1234

مساحت مستطیل A B C D  برابر ۶ ۱  می باشد. اگر زاویهٔ حادهٔ بین دو قطر برابر  باشد، طول قطر مستطیل چه قدر36
است؟

1 ۴2 ۸3 ۱ ۲4 ۱ ۶

tanx

٠/٨٠/۶٠/۵٠/٧۵

tgα + Cotgα = ۴tg α + Cotg α٣ ٣tgαCotgα

Cos١٧٠° < Cos١١٠°Cos٣٨٠° < Cos١٠°

Sin٢١۵° < Sin٢۴۵°Sin٢٩٠° < Sin٣۵٠°

( Cos٣٧° = ٠/٨)

Sinx + tanx > ٠− Sinx. tanx < ٠
١

Cosx

١ − Cosα =
۵
٣

tanα. Cosα > ٠α

Sin x − Cos x +۴ ۴ ١
١ + tg x٢

Cos x٢Sin x٢− Sin x٢− Cos x٢

٣٠°

5



با توجه به شکل مقابل، معادلهٔ خط l  کدام است؟37

1234

مطابق شکل زیر، اگر خط L  از نقطه ی  بگذرد، a  کدام است؟38

1 ۲23 ۱4

حاصل عبارت  کدام است؟ (عبارت تعریف شده است.)39

۱34 2صفر1

با توجه به شکل مقابل مقدار k  کدام است؟40

12 ۲34

y = x − ٣٣√y = − x − ٣٣√y = x − ٣
٣√

٣
y = − x − ٣

٣√

٣

(٣,a)

٢√٣√

−
١ + Cos θ

Sin θ٣

١
Sin θ(١ − Cos θ)

Sin θCos θ

١√٢

٢√

١
٢

6



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.1

 

با توجه به اینکه زاویه  زاویهٔ خارجی مثلث A B C  است، پس داریم:

متساوی الساقین 

. بنابراین2 ، بنابراین  و در نتیجه  گزینه ۳  پاسخ صحیح است. از  آنجا که  و 
، بنابراین داریم: . از طرفی چون 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. زوایای  و  متمم یکدیگرند، پس سینوس یکی با کسینوس دیگری برابر است.3

بنابراین:                        

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
tan ٣٠° = ⇒ = ⇒ BD = x

٣√

٣
x

BD

٣√

٣
٣
−−√

AD = x

٣٠°

+ = ٣٠ = ١۵° ⇒ A CÂ ١ Ĉ − →−−
=١۵°Ĉ

Â ١ B
△

+ = ١۶ ⇒ + ٣ = ١۶ ⇒ = ۴ ⇒ x = ٢x٢ ( x)٣
−−

√
٢

x٢ x٢ x٢

tan ١۵° = = =
AD

DC

٢

۴ + ٢ ٣
−−√

١

٢ + ٣
−−√

= ٩٠°D̂= ۴۵°Ĉ ١= ۴۵°B̂١BD = CD = ۶
−−

√

BC = CD =٢
−−

√ ١٢
−−

√= ٣٠°Â

Cotg = ⇒ Cotg ٣٠° =Â
AB

BC

x

١٢
−−√

⇒ x = Cotg ٣٠°× = × = = ۶١٢
−−

√ ٣
−−

√ ١٢
−−

√ ٣۶
−−

√

ÂĈ

M = = = − tan
٢Sin − ٣SinÂ Â

Cos + ٢ Cos٣
−−√ Â ٣

−−√ Â

− Sin Â

٣ Cos٣
−−√ Â

١

٣ ٣
−−√

Â

٣٠° < < ٩٠° ⇒ ٠ < < ۶٠° ⇒ ٠ < tan < − < − tan < ٠Ĉ Â Â ٣
−−

√ − →−−−−

×
⎛

⎝
−١

٣ ٣√

⎞

⎠ ١
٣

١

٣ ٣
−−√

Â

⇒ − < M < ٠
١
٣

1



گزینه ۲  پاسخ صحیح است. دو مثلث A B E  و BC F  بنا به حالت (ض ز ض) هم نهشت اند. بنابراین  است و مثلث4
. مساحت مثلث B E F  برابر . پس در مثلث B E F  داریم:  B E F  متساوی الساقین است و در نتیجه 

است:

از طرفی از هم نهشتی مثلث های A B E  و B F C  داریم:

و در نتیجه  به دست می آید. در نتیجه مساحت مربع A B C D  برابر  است و مساحت
قسمت رنگی برابر است با:                        

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.5

. شیب خط ۲ - است، در نتیجه  و چون  منفی است، پس 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ۱ ) با توجه به اینکه  است، پس  در ناحیه ی  دوم یا چهارم واقع است.6
۲ ) با توجه به اینکه:

پس  در ناحیه ی  اول یا چهارم واقع است.
چون  باید هر دو شرط (۱ ) و (۲ ) را داشته باشد  در ناحیه ی چهارم واقع است.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.7

BF = ٢

E B = ٧۵°F̂= ٣٠°B̂

= BE × BF × Sin = ×٢×٢× Sin ٣٠° = ١S
BEF
△

١
٢

B̂
١
٢

= = ٣٠°B̂١ B̂٢

AB = ٢Cos ٣٠° = ٣
−−

√= ٣٣
−−

√
٢

S = − = ٣ − ١ = ٢SABCD S
BEF
△

۶x + ٣y = ٢ ⇒ ٣y = −۶x + ٢ ⇒ y = −٢x +
٢
٣

tanα = −٢tanα٩٠° < α < ١٨٠°

١ + tan α = ⇒ ١ + ۴ = ⇒ Cos α =٢ ١

Cos α٢

١

Cos α٢
٢ ١

۵

Cosα = =− →−−
ناحیھ دوم −١

۵
−−√

− ۵
−−√

۵

tanα = ⇒ Sinα = tanα× Cosα ⇒ Sinα = −٢× =
Sinα

Cosα

− ۵
−−√

۵
٢ ۵

−−√

۵

= = = −
٣Sinα − Cosα

tanα

٣( )−(− )
٢ ۵√

۵

۵√

۵

−٢

٧ ۵√

۵

−٢
٧ ۵

−−√

١٠

Sinα× Cosα < ٠α

tanα× Sinα > ٠ ⇒ × Sinα > ٠ ⇒ > ٠ ⇒ Cosα > ٠
Sinα

Cosα

Sin α
٢

Cosα
α

αα

⇒ tan + tan = + =
tan = =α̂

ضلع مقابل
ضلع مجاور

١
٣

tan = =β̂
ضلع مقابل
ضلع مجاور

١
٢

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
α̂ β̂

١
٣

١
٢

۵
۶

2



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.8

حال شیب خط گذرا از دو نقطه  و  را حساب می کنیم.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. با توجه به اینکه در ناحیه اول داریم  پس:9

پس علامت داخل قدرمطلق ها همگی مثبت می باشد بنابراین:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. مطابق شکل، مساحت متوازی الاضلاع دو برابر مساحت مثلث  است:10

 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.11

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.12

tan ٣٠° = ⇒ = ⇒ m = ٠mAB
٣−−√

٣
m + ١

٣
−−√

A(٠, −١)C(٢, ٠)

tanα = =
٠ + ١
٢ − ٠

١
(α.حاده است)٢

١ + tan α = ⇒ ١ + = ⇒ Cos α =٢ ١

Cos α٢

١
۴

١

Cos α٢
٢ ۴

۵

⇒ Sin α = Sinα =٢ ١
۵

−→−
حاده α ١

۵
−−√

٠ < Sinx < ١

Sin x < Sinx < < ١٢ Sinx− −−−√

A = Sinx − + ١ − − +Sin x٢ Sinx− −−−√ Sinx− −−−√ Sin x٢
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

ABC

S = ٢SABC

= ٢× AB. BC. Sin = ۶×۶ × = ۵۴١
٢

B̂ ٣
−−√

٣√

٢

١ − Sin x − Sinx = ⇒ ٢۵Sin x + ٢۵Sinx − ٢۴ = ٠٢ ١
٢۵

٢

⇒ (۵Sinx + ٨)(۵Sinx − ٣) = ٠

Sinx = ⇒ Cosx = ±− →−−−−−
−١⩽Sin x⩽١ ٣

۵
۴
۵

P = Sin x − |Cosx| = − = − = −٠/۴۴٢ ٩
٢۵

۴
۵

١١
٢۵

= ⇒ ۴ + ۴ tg x = ۶ − ٣ tg x
١ + tg x٢

٢ − tg x٢

٣
۴

٢ ٢

⇒ ٧ tg x = ٢ ⇒ tg x = ⇒ ١ + tg x =٢ ٢ ٢
٧

٢ ٩
٧

⇒ = ⇒ Cos x = ⇒ Sin x =
١

Cos x٢

٩
٧

٢ ٧
٩

٢ ٢
٩

= = =
١ + Sin x٢

٢ − Sin x٢

١ +
٢
٩

٢ −
٢
٩

١١
٩

١۶
٩

١١
١۶

3



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.13
با توجه به شکل می دانیم مثلث O A H  متساوی الساقین است، پس طول و عرض نقطهٔ A  با هم برابر هستند، اما چون در

ناحیه چهارم y  ها منفی می باشند، پس باید داشته باشیم:

از طرفی طول O A  باید یک باشد (چون شعاع دایره مثلثاتی برابر با یک است.)

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. با استفاده از اتحاد چاق و لاغر داریم:14

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با توجه به اتحاد مثلثاتی  و  خواهیم داشت:15

، ارتفاع وارد به ضلع B C  را رسم می کنیم.16 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا از رأس 

 

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.17

در نواحی دوم و چهارم رابطه ی (۱ ) و در نواحی اول و چهارم رابطه ی (۲ ) برقرار است. پس  در ناحیه ی چهارم قرار دارد.

−y = x

−۵a + ٧b = ٣a − b ⇒ −٨a = −٨b ⇒ a = b ⇒ A(٢a, −٢a)

= ١ ⇒ = ١ ⇒ = ⇒ = ۵+۴a٢ ۴a٢
− −−−−−−−

√ ٨a٢
a٢

١
٨

۴٠a٢

=
Sin x − Cos x٣ ٣

Sinx − Cosx

( Sinx − Cosx)( Sin x + Sinx. Cosx + Cos x)٢ ٢

Sinx − Cosx

= Sin x + Cos x + SinxCosx = ١ − = ٠/٨٢ ٢ ١
۵

١ + tg α =٢ ١

Cos α٢
tgα =

١
Cotgα

١ + = (١) ⇒ ١ + =
١

Cotg α٢

١

Cos α٢

١

( )− ١m
n

− −−−−
√

٢

١

( )١ − m٢
− −−−−−

√
٢

⇒ ١ + = ⇒ ١ + = ⇒ =
١
− ١m

n

١

١ − m٢

n

m − n

١

١ − m٢

m − n + n

m − n

١

١ − m٢

⇒ = ⇒ m − = m − n ⇒ n =
m

m − n

١

١ − m٢
m٣ m٣

A

A B : Sin ۴۵° = ⇒ = ⇒ AH = =H
△

AH

۶√

٢√

٢
AH

۶√

٢ ٣√

٢
٣
−−√

A C : Sin ۶٠° = ⇒ = ⇒ AC = ٢H
△

AH
AC

٣√

٢

٣√

AC

{ ⇒ {
Sinx(٢ + Cosx) > tanx(٢ + Cosx)

Cosx(١ + cot x) > ٠٢

Sinx > tanx(١)

Cosx > ٠ (٢)

x
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گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با توجه به جدول زیر، حاصل عبارت را می یابیم:18

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. نقطه ی  در ناحیه ی چهارم قرار دارد. از  آن  جایی که:19

 

می دانیم سینوس زاویه ی ۰ ۶  درجه برابر با  است، از  آن  جا که انتهای کمان زاویه در ناحیه ی چهارم قرار دارد، سینوس

 آن منفی است، بنابراین زاویه ی  برابر با  خواهد بود.
وقتی این زاویه،  در جهت حرکت عقربه های ساعت حرکت کند، زاویه ی  برابر است با:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. ناحیه ای که در  آن  است، در شکل مشخص شده است. از طرفی در ناحیه ی20
. هم چنین در ناحیه ی اول  است. پس با توجه به شرط داده شده، انتهای کمان سوم  و 

زاویه ی  در ناحیه ی چهارم قرار دارد.

حاصل = =
١ + ٣ − ٢( )+٣

−−√ ١
٢

٣
−−√

− − (١)٢( )
٢√

٢

٢ ⎛

⎝
٣√

٢

⎞

⎠

١ + ٣ − ١ +٣−−√ ٣−−√

٢( )− − ١٢
۴

٣√

٢

= ۴ = ۴ = = −٨
٣−−√

١ − − ١
٣√

٢

٣−−√

−
٣√

٢

−٨ ٣−−√

٣−−√

P( , )
١
٢

− ٣
−−√

٢

y = Sin θ = ⇒ θ = −۶٠°
− ٣

−−√

٢

٣
−−√

٢
θ−۶٠°

١٨٠°θ '

θ ' = −١٨٠° + θ = −١٨٠° − ۶٠° = −٢۴٠°

Sin θ < Cos θ

tg θ > ٠Sin θ < ٠tg θ > Sin θ

θ
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.21

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.22

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.23

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. ابتدا عبارت A  را ساده می کنیم:24

حال باید حاصل  را به دست  آوریم:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. دقت کنید، چون  شده و از  آنجا که  و 25

، پس پس حتماً باید  و  باشد (چرا؟؟!) بنابراین  در ناحیهٔ دوم قرار دارد. چون 
(  می باشد (یعنی  و در نتیجه 

 

اما می دانیم  پس جواب  قابل قبول است.

A = =
Sin ۴۵° Cos ۴۵° + Sin ۶٠° Cos ٣٠°

١ − ٢Sin ٣٠° +۴ Cos ٢°٣٠

٢

× + ×
٢√

٢

٢√

٢

٣√

٢

٣√

٢

١ − ٢× + ×( )١
٢

۴ ١
٢
( )

٣√

٢

٢

= = = = ١
+

١
٢

٣
۴

١ − +
١
٨

٣
٨

۵
۴

١٠
٨

۵×٨
۴×١٠

xھا زاویھ خط با جھت مثبت محور = ٣٠° ⇒ شیب خط = tg ٣٠° =
٣
−−√

٣

معادلھ خط y = x + b ٠ = ×(−۶ ) + b ⇒ b = ۶
٣
−−√

٣
− →−−−
(−۶ ,٣(٠√ ٣

−−√

٣
٣
−−

√

⇒ y = x + ۶ ⇒ ٣y − x = ١٨
٣
−−√

٣
٣
−−

√

A = tg ۴۵° + ۴Sin ٣٠° = ١ + ۴( ) = ١ + ٢ = ٣
١
٢

A = tgx + Cotgx = + = = (١)
Sinx

Cosx

Cosx

Sinx

Sin x + Cos x٢ ٢

SinxCosx

١
SinxCosx

SinxCosx

Sinx − Cosx = =
١
٢

( Sinx − Cosx)− →−−−−−
طرفین بھ توان ٢ ٢ ١

۴

⇒ Sin x − ٢SinxCosx + Cos x =٢ ٢ ١
۴

١ − ٢SinxCosx = ⇒ ٢SinxCosx = ⇒ SinxCosx = (٢)
١
۴

٣
۴

٣
٨

⇒ =− →−
(١),(٢) ١

٣
٨

٨
٣

Sin θ − Cos θ =
۶
۵

−١ ≤ Sin θ ≤ ١−١ ≤ Cos θ ≤ ١

Sin θ > ٠Cos θ < ٠θθ > ١٣۵°

|Cos θ| > Sin θ− Cos θ > Sin θSin θ + Cos θ < ٠

Sin θ − Cos θ = =
۶
۵

( Sin θ − Cos θ)− →−−
بھ توان ٢ ٢

( )
۶
۵

٢

⇒ Sin θCos θ = −
١١
۵٠

⇒ Sin θ + Cos θ − ٢Sin θCos θ = ⇒ −٢Sin θCos θ =٢ ٢ ٣۶
٢۵

١١
٢۵

= Sin θ + Cos θ + ٢Sin θCos θ = ١ + ٢(− ) = ١ − =( Sin θ + Cos θ)٢ ٢ ٢ ١١
۵٠

١١
٢۵

١۴
٢۵

⇒ Sin θ + Cos θ = ±
١۴
−−√

۵

Sin θ + Cos θ < ٠−
١۴
−−√

۵
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گزینه ۳  پاسخ صحیح است.26

با توجه به مطالب بالا گزینه ی ۳  صحیح است.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.27

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.28

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. می دانیم در یک نیم دایره، اگر نقطهٔ C  روی نیم دایره باشد،  آن گاه زاویهٔ روبه رو به قطر  آن29
 است. همچنین قطر دایرهٔ  سانتی متر است، پس مثلث A C B  قائم الزاویه است، لذا طبق قضیهٔ فیثاغورس

داریم:

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. با استفاده از اتحاد  داریم:30

، تابع  از ۰  تا ۱ - کاهش31 گزینه ۳  پاسخ صحیح است. می دانیم در ناحیه ی سوم مثلثاتی، یعنی از  تا 
می یابد. پس گزینه ی ۳  غلط است.

٠ < θ < ۴۵° : Sin θ < Cos θ ⇒ tg θ < Cotg θ

۴۵° < θ < ٩٠° : Sin θ > Cos θ ⇒ tg θ > Cotg θ

٩٠° < θ < ١٣۵° : Sin θ > |Cos θ| ⇒ tg θ < Cotg θ

١٣۵° < θ < ١٨٠° : Sin θ < |Cos θ| ⇒ tg θ > Cotg θ

١٨٠° < θ < ٢٢۵° : |Sin θ| < |Cos θ| ⇒ tg θ < Cotg θ

٢٢۵° < θ < ٢٧٠° : |Sin θ| > |Cos θ| ⇒ tg θ > Cotg θ

٢٧٠° < θ < ٣١۵° : |Sin θ| > Cos θ ⇒ tg θ < Cotg θ

٣١۵° < θ < ٣۶٠° : |Sin θ| < Cos θ ⇒ tg θ > Cotg θ

در ناحیھ چھارم است α ⇒ Cosα = = =١ − Sin α٢
− −−−−−−−

√ ١ −
٩
٢۵

− −−−−−

√
۴
۵

tgα = = = , Cotgα =
Sinα

Cosα

−
٣
۵

۴
۵

−٣
۴

−۴
٣

tgα − Cotgα = + =
−٣
۴

۴
٣

٧
١٢

SinxCosx = − ⇒ Sin x + Cos x = − ٣SinxCosx( Sinx + Cosx)
۴
٩

٣ ٣ ( Sinx + Cosx)٣

= − ٣(− )( ) = + =( )
١
٣

٣ ۴
٩

١
٣

١
٢٧

١٢
٢٧

١٣
٢٧

٩٠°AB = ١٠

= +( AB )٢ ( AC )٢ ( CB )٢

⇒ = + ⇒ AC = = ۶١٠٢ ( AC )٢ ٨٢ ١٠٠ − ۶۴
− −−−−−−

√

⇒ tanx = = = = ٠/٧۵
ضلع مقابل
ضلع مجاور

۶
٨

٣
۴

+ = − ٣ ab (a + b)a٣ b٣ (a + b)٣

tg α + Cotg α = − ٣ tgαCotgα( tgα + Cotgα) ⇒ tg α + Cotg α٣ ٣ ( tgα + Cotgα)٣ ٣ ٣

= − ٣×۴ = ۶۴ − ١٢ = ۵٢(۴)٣

٢٧٠°١٨٠°y = Sinx
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گزینه ۳  پاسخ صحیح است.32

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.33

پس انتهای کمان x  باید در ناحیهٔ دوم یا سوم قرار داشته باشد.

 از طرف دیگر

مقادر تانژانت در ناحیه های اول و سوم مثبت است، پس با توجه به قسمت اول، باید انتهای کمان x  در ناحیهٔ سوم
باشد.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.34

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.35

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

Sin ٣٠° = ⇒ = ⇒ a = ٢hh
a

h
a

١
٢

Sin ٣٧° = ٠/۶ =h

١٠
− →−−−−−−−−−−−−−
Sin ٣٧°= =٠/۶٢(٠/٨)−١√

h

١٠

⇒ h = ۶
⇒ a = ٢h = ٢×۶ = ١٢ متر

− Sinx. < ٠ ⇒ − < ٠
١

Cosx

Sinx

Cosx

١
Cosx

Sin x٢

Cosx

: Sinx + tanx > ٠ ⇒ Sinx + > ٠
Sinx

Cosx

⇒ tanx > ٠

١ − Cosα = ⇒ ١ − = Cosα
۵
٣

۵
٣

⇒ − = Cosα ⇒ Cosα < ٠ ⇒ ٣ یا ٢ در ناحیھ ی α
٢
٣

tanα. Cosα > ٠ ⇒ tanα < ٠ ⇒ ۴ یا ٢ در ناحیھ ی α

اشتراک نواحی = ٢ ناحیھ ی

Sin x − Cos x + = ( Sin x + Cos x)( Sin x − Cos x) +۴ ۴ ١

١ + tg x٢
٢ ٢ ٢ ٢ ١

١

Cos x٢

⇒ ١( Sin x − Cos x) + Cos x = Sin x − Cos x + Cos x = Sin x٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢ ٢
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. اگر قطرهای مستطیل A B C D  را رسم کنیم، چهار مثلث هم مساحت ایجاد می شود:36

، بنابراین:   و  مکمل اند، پس: 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. می دانیم شیب خط برابر تانژانت زاویه ای است که خط با جهت مثبت محور طول ها می سازد،37
پس:                        

عرض از مبدأ خط نیز برابر ۳ - است، بنابراین:                         

گزینه ۲  پاسخ صحیح است. خط L  با جهت مثبت محور x  ها زاویه ی  می سازد، بنابراین شیب L  برابر است با:38

بنابراین معادله ی خط برابر است با:

چون خط L  از  می گذرد، بنابراین:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. مخرج مشترک می گیریم:39

αβSinα = Sinβ= = =S١ S٢ S٣ S۴

= = SinβS١ S٣
١
٢
a٢

= = SinαS٢ S۴
١
٢
a٢

= = ۴ = Sin ٣٠° ⇒ ۴ = ⇒ = ١۶ ⇒ a = ۴ ⇒ d = ٢a = ٨S٢
١۶
۴

١
٢
a٢

١
۴
a٢ a٢

m = tg ۶٠° = ٣
−−

√

y = x − ٣٣
−−

√

۶٠°

m = tg ۶٠° = ٣
−−

√

y = x + b٣
−−

√

(٢, ٠)

(٢, ٠) ∈L ⇒ ٠ = ×٢ + h ⇒ h = −٢ ⇒ L : y = x − ٢٣
−−

√ ٣
−−

√ ٣
−−

√ ٣
−−

√

(٣,a) ∈L ⇒ a = ٣ − ٢ =٣
−−

√ ٣
−−

√ ٣
−−

√
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. چون شیب خط  برابر  است زاویه ی این خط با محور طول ها رو به جهت40

مثبت،  است. پس زاویه ی خط  با محور طول ها رو به جهت مثبت، مطابق شکل مقابل برابر  است و

در نتیجه:

y = x − ٢٣
−−

√٣
−−

√

۶٠°y = x − ١
k

٢
۴۵°

= tg ۴۵° = ١ ⇒ k = ٢
k

٢
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4

1




